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Spolo nos  Centire má spomedzi konzulta ných firiem pôsobiacich na Slovensku
najbohatšie skúsenosti z projektov pre verejnú správu a disponuje najvä ším tímom
špecialistov pre túto oblas . Ako prvá spolo nos  na Slovensku sme sa za ali
špecializova  na poskytovanie konzulta ných služieb pre ústredné orgány štátnej
správy. Za našimi úspechmi v štátnej správe stoja výsledky našej práce na viacerých
projektoch pre rôzne rezorty, ím sme si postupom asu vybudovali silné know-how
pre túto sféru, ktoré alej rozširujeme a uplat ujeme doma aj v zahrani í.
Z uvedeného dôvodu nám dovo te predostrie  krátke stanovisko k prijatým
protikrízovým opatreniam vlády SR.

Stanovisko k prijatým protikrízovým opatreniam vlády SR (prvý a druhý balík) závisí
od toho, kedy je možné o akáva  ukon enie recesie v ekonomikách najvyspelejších
štátov. Ak vychádzame z predpokladu, že sa kríza v USA a v ostatných vyspelých
štátoch sveta skon í v horizonte jedného roka, tak potom je možné sú asné
protikrízové opatrenia vlády hodnoti  pozitívne. Ako zmysluplné sa dajú hodnoti
všetky opatrenia, ktoré majú za cie  aj za cenu štátnych dotácií udrža  po as
najbližších mesiacov produk nú schopnos  ekonomiky, udrža  zamestnanos ,
stimulova  agregátny dopyt a podobne. Ur ite sa dá diskutova , i sú opatrenia
prvého balíka súvisiace s podporou trhu práce dostato né, resp. i sa napríklad
zvýšením nezdanite ného minima z 19,2% na 22,5% v rámci druhého balíka dosiahne
požadovaný efekt. Ale principiálne sú to dobré návrhy, ktoré je možné v prípade, že
sa ukážu ako ú inné, pomerne rýchlo doplni  o alšie a tým dosiahnu  hlavný cie  –
pre ka  v o najlepšej kondícii obdobie recesie svetových ekonomík.

Trochu iné je hodnotenie sú asných vládnych balíkov za predpokladu, že kríza
ekonomík najvyspelejších štátov sveta neskon í v horizonte 6 až 12 mesiacov, ale
bude trva  podstatne dlhšie. Ak sa potvrdia tieto pesimistické scenáre, tak sú asné
opatrenia vlády nie sú dostato né a as, ktorý sa stratí neprijatím zásadných zmien
nás môže ve mi mrzie  a to už o pár mesiacov. Preto je dnes mimoriadne dôležité zo
strany vlády sa správne rozhodnú , z akého predpokladu bude vychádza  pri
rozhodovaní o protikrízových opatreniach.
Akceptovaním druhého predpokladu, t.j. že kríza bude ma  dlhodobý charakter, sa
dostávame do situácie, ke  musíme h ada  riešenia, ktoré nemajú len charakter
„záchranných balí kov“. Opatrenia by mali smerova  do oblasti podpory obchodu a
inovácií, ako aj do oblasti znižovania nákladov.



Mimoriadne dôležité je pomôc  udrža  produk nú schopnos  tých podnikov, ktoré
sú na alej schopné exportova  svoje výrobky. Pomoc by mala smerova  do oblasti
dostupnosti prevádzkového kapitálu a do oblasti spružnenia trhu práce, najmä
v súvislosti so zjednodušením procesu optimalizácie potrebného po tu
zamestnancov. Dôležité je vytvori  podmienky pre absorbovanie ve kého nárastu
po tu nezamestnaných, pri om k ové v tejto súvislosti sú opatrenia na
obmedzenie nárastu dlhodobo nezamestnaných. Naša slovenská prax už raz
ukázala, že zníženie daní a odvodov má mimoriadne pozitívny stimula ný ú inok pre
skvalitnenie podnikate ského prostredia, o sa ur ite prejaví tak v posilnení
životaschopnosti malých a stredných podnikate ov, ako aj vo zvýšení
konkurencieschopnosti štátu pri získavaní investícií. Osobitné programy by sa mali
zamera  na rozvoj podnikania v oblasti služieb.
Štát musí v tomto prípade radikálne obmedzi  výdavky na všetko, o nie je
v horizonte dvoch, troch rokov životne dôležité. A v podstatne vä šími dopadmi na
štátny rozpo et ako doteraz avizovaných 10 miliárd Sk. Slovensko má so znižovaním
verejných výdavkov ve ké skúsenosti a už raz dokázalo, že je toho schopné.

Stratégia na prekonanie dlhodobej krízy (ktorá je ve mi pravdepodobná) môže by
úspešná len za predpokladu, že dôjde k akceptovaniu vážnych opatrení vä šinou
obyvate stva Slovenska. Pretože sa dnes nejedná o izolovanú krízu jedného štátu,
ako v roku 1998, tak akceptácia a podpora potrebných zmien a reforiem by mala by
dosiahnutá naprie  celým politickým spektrom.
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O spolo nosti Centire
Spolo nos  Centire, s.r.o. je na trhu poradenských služieb od roku 1994 – disponuje
dlhoro nými skúsenos ami v oblastiach procesného riadenia, organiza ného
riadenia, kontrolingu, poradenstva v oblasti fondov EÚ a informa ných technológií.
Úspechy našej spolo nosti sú postavené na jedine ných znalostiach, skúsenostiach,
špi kovom odbornom tíme viac 100 interných zamestnancov a ve kom množstve
úspešne realizovaných projektov. Kavalifikovaní slovenskí ale aj zahrani ní experti
realizujú náro né projekty nielen pre ministerstvá ale aj nadnárodné spolo nosti v SR
a zahrani í. Ako prvá spolo nos  na Slovensku sme sa za ali  špecializova  na
poskytovanie konzulta ných služieb pre ústredné orgány štátnej správy. Za našimi
úspechmi v štátnej správe stoja výsledky našej práce vo viacerých projektoch na



rôznych rezortoch, ím sme si postupom asu vybudovali silné know-how pre túto
sféru, ktoré alej rozširujeme a uplat ujeme doma aj v zahrani í.
Spolo nos  Centire má spomedzi konzulta ných firiem pracujúcich na Slovensku
najbohatšie skúsenosti z projektov pre verejnú správu a disponuje najvä ším tímom
špecialistov pre túto oblas .
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